

XLII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ МХТИ ИМ. Д. И. МЕНДЕЛЕЕВА

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- ОТЧЕТ КОМИТЕТА ВЛКСМ МХТИ ИМ. Д. И. МЕНДЕЛЕЕВА.
- ОТЧЕТ ШТАБА «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА».
- ВЫБОРЫ НОВОГО СОСТАВА КОМИТЕТА ВЛКСМ МХТИ ИМ. Д. И. МЕНДЕЛЕЕВА.
- ВЫБОРЫ НОВОГО СОСТАВА «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА».
- ВЫБОРЫ ДЕЛЕГАТОВ НА XXIX КОМСОМОЛЬСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ СВЕРДЛОВСКОГО РАЙОНА г. МОСКВЫ.

МЕНДЕЛЕЕВЕЦ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. Д. И. МЕНДЕЛЕЕВА

№ 29 (1636)
Издаётся с 1929 года

Среда, 24 октября 1984 года

Цена 2 коп.

ПУТЬ ЕДИНСТВА И БОРЬБЫ

А. В. МАЛКОВ, СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА ВЛКСМ
МХТИ ИМ. Д. И. МЕНДЕЛЕЕВА

42-я отчетно-выборная конференция комсомольской организации МХТИ им. Д. И. Менделеева подводит итоги работы за год, определяет задания на будущее. Комсомол Менделеевки живет и работает, руководствуясь в своей деятельности решениями 9 Пленума ЦК ВЛКСМ, Всеармейского совещания секретарей комсомольских организаций, постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи».

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Основа нашего движения вперед — это широко организованная система соревнования, которая способствует решению задач, стоящих перед комсомольской организацией института. Важным итогом соревнования явилась возросшая сплоченность и боевитость нашей комсомольской организации, повышена ответственность каждого комсомольца в деле воспитания знающего, идейно убежденного специалиста.

Подводя итоги отчетного года, мы поздравляем комсомольскую организацию ИХТ факультета, впервые занявшую I место в соревновании. Уровень работы комсомольской организации этого факультета заметно возрос, в чем, несомненно, большая заслуга комитета ВЛКСМ и секретаря М. Ходорковского. Комсомольские организации ИФХ (секретарь И. Кругляков) и ТНВ (секретарь П. Рузавин) факультетов несколько сдали позиции по сравнению с прошлым годом, заняв соответственно II и III места. Стабильно работает комсомольская организация КХТП факультета (секретарь Ю. Сенькин), а вот комсомольские организации ХТС (секретарь Н. Хабарова) и ТО (секретарь Д. Лавров) факультетов стали работать заметно хуже. Последнее место в смотре-конкурсе факультетских комсомольских организаций занимает ХТП факультет (секретарь С. Мартынов).

Можно говорить о недостатках кадровой политики в комсомольских организациях этих факультетов, о невысоком уровне работы комитетов ВЛКСМ. И все же основа наших успехов и неудач лежит в работе комсомольских организаций

учебных групп, кафедр, отделов. Поэтому существенным дополнением к смотру-конкурсу являются конкурсы на лучшую учебную группу и конкурс «Прогресс». В этом году победителями конкурсов стали 19 групп. К сожалению, нашему соревнованию не хватает гласности. Ход смотра-конкурса мы освещаем явно недостаточно, тем самым наносим ему урон. Нуждается в доработке и система показателей.

НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — УЧЕБА

Одна из важнейших задач вузовской комсомольской организации — учеба. И большинство студентов-менделеевцев с ней успешно справляются. Так, в весеннюю экзаменационную сессию 84% студентов получили положительные оценки, 31% учился только на «хорошо» и «отлично». В институте 399 отличников, мы гордимся нашими Ленинскими и именованными стипендиатами.

Комитет ВЛКСМ уделяет учебно-воспитательной работе пристальное внимание. В прошлом году прошли институтские собрания комсомольского актива, посвященные учебе. Мы накопили большой опыт работы учебно-воспитательных комиссий. Однако уровень их работы на факультетах далеко не одинаков. Высокой оценки заслуживает работа комиссий КХТП и ТНВ факультетов, что, несомненно, сказывается на улучшении успеваемости на факультетах. А вот на ХТП факультете УВК работала неудовлетворительно.

Не прекращают учебную работу комитеты комсомола и во время сессии. На факультетах в это время работают оперативные штабы. Эффективность их работы во многом зависит от согласованных действий комитетов ВЛКСМ и деканатов. Успешно работали штабы сессии на КХТП, ТНВ и ТО факультетах. Неудовлетворительной была работа штаба ХТП факультета, на ХТС факультете штаб сессии существовал формально, т. к. допуски на экзамены выдавались всем студентам без исключения.

Эффективным средством влияния на успеваемость, учебную дисциплину стали в нашем институте учебно-комсомольские аттестации. Они проводились на всех факультетах, но, пожалуй, только на факультете КХТП их проведение может служить образцом. Здесь на всех аттестациях присутство-

вали члены комитета ВЛКСМ факультета, члены партийного бюро, представители деканата. Аттестации прошли по-деловому и дали хорошие результаты, высокий средний балл студентов-кибернетиков — подтверждение этому.

Большое внимание уделяя комитет комсомола анализу результатов экзаменационных сессий, принимались конкретные решения, направленные на укрепление трудовой дисциплины, успеваемости. В худших по успеваемости группах прошли заседания комитетов ВЛКСМ факультетов.

К сожалению, далеко не во всех учебных группах комсомольцы правильно и ответственно относятся к учебным обязанностям. Средний балл в весеннюю сессию в группе Н-15 составил 3,39; С-14 — 3,48; С-27 — 3,54; П-23 — 3,64; П-37 — 3,37; С-34 — 3,47; Н-46 — 3,53; П-44 — 3,64. Мы добьемся больших успехов в учебе только тогда, когда в каждой группе будет создана атмосфера помощи слабоуспевающим студентам и нетерпимости к лодырям и прогульщикам.

ПОПОЛНЕНИЕ МЕНДЕЛЕЕВКИ

Борясь за успеваемость, мы не должны забывать, что во многом она зависит от того, кем пополняются каждый год ряды менделеевцев. Мы заинтересованы в том, чтобы в наш институт поступали ребята, твердо определившие путь в жизни, обладающие хорошей подготовкой.

Комсомольцы-менделеевцы вели широкую агитационную работу по привлечению в МХТИ абитуриентов в 198 школах Москвы и Подмоскovie. Успешно работали 17 химических кружков, прошли вечера в школах, экскурсии по институту, вечер встречи с рабочей молодежью.

Все факультетские комсомольские организации активно участвовали в подготовке и проведении Дня открытых дверей МХТИ, ТНВ, ИФХ, ИХТ факультеты провели «выездные» дни открытых дверей в Москве и Московской области. Существенно улучшить работу по новому набору необходимо комитетам ВЛКСМ ХТС и ХТП факультетов.

Будучи на производственной практике, в студенческих строительных отрядах, комсомольцы-менделеевцы прочитали более 500 лекций о нашем институте.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Да здравствует Ленинский комсомол — боевой помощник и надежный резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

Юноши и девушки! Неустанно овладейте знаниями, культурой, профессиональным мастерством! Приумножайте революционные, боевые и трудовые традиции Коммунистической партии и советского народа!

Учитесь по-ленински жить, работать, бороться!

Из Призывов ЦК КПСС.



НИРС — ЗРЕЛОСТЬ СТУДЕНТА

Трудно переоценить ту роль, которую играет научно-исследовательская работа в создании высококвалифицированных специалистов. Как ни один теоретический курс, семинарные занятия или лабораторный практикум она развивает творческий подход к решению конкретно поставленных задач, в конечном счете формирует отношение к профессии.

Научно-исследовательской работой в нашем институте занимается более 4,5 тысяч студентов. Успешно работают поисковые научно-исследовательские студенческие лаборатории. Их у нас 23. Студенты заняты разработкой хозяйственных тем, с их участием получено 17 авторских свидетельств, опубликовано 156 печатных работ.

Студенты нашего института в прошлом году успешно выступали на научно-технических конференциях как в МХТИ, так и в других институтах, участвовали в городских и всесоюзных конкурсах. 7 работ экспонировались на Московской выставке НТТМ-84. Ими

В целом работа по новому набору ведется большая, накоплен немалый опыт, но ее эффективность нас пока не удовлетворяет. Необходимо совершенствовать существующие и искать новые формы работы.

(Продолжение на стр. 2)

ПУТЬ ЕДИНСТВА И БОРЬБЫ

(Продолжение. Начало на стр. 1)

завоеваны 1 золотая, 2 серебряные, 10 бронзовых медалей, 11 дипломов Всесоюзных конкурсов. Разработанные в студенческой научно-исследовательской лаборатории «Кристалл» кафедры электровакуумных приборов и материалов квантовой электроники терминаторы экспонируются на международной выставке НТТМ-84 в Варшаве.

Впервые в этом году был создан студенческий строительный отряд внедрения. Он работал на Харьковском коксохимическом заводе. Были трудности и недостатки в работе. Этот первый опыт имеет очень большое значение. В дальнейшем мы будем развивать деятельность таких отрядов, в которых достижения стройотрядовского движения совмещаются с научно-исследовательской работой и производственной практикой по специальности.

ПРИМЕНЯТЬ АКТИВНО, ТВОРЧЕСКИ

Центральная задача Ленинского комсомола — коммунистическое воспитание, формирование марксистско-ленинского мировоззрения и классовая закалка молодежи. У нас в распоряжении богатый арсенал форм и средств этой работы. В то же время, как отмечалось на июньском (1983 г.) пленуме ЦК КПСС, «дело за тем, чтобы далее правильно использовать все эти средства, применять их более активно, творчески, учитывая, в частности, значительно возросший уровень образованности и запросов советских людей».

ИЗУЧАЕМ СЭД

Огромную роль в формировании марксистско-ленинского мировоззрения играют общественные науки. Стали традиционными совместные заседания преподавателей кафедр общественных наук и комсомольского актива. На них рассматриваются вопросы повышения учебной дисциплины и успеваемости по СЭД, развития у студентов творческого отношения к изучению общественных наук.

Разработаны совместные планы работы комитета ВЛКСМ и каждой из кафедр, созданы положения о смотре-конкурсе на лучшую группу по изучению СЭД. Лучшими группами сейчас стали И-11, ТО-16, Н-13, Ф-20, Н-21, Н-37, П-31, Ф-36, Ф-41, Ф-45, Н-43, Н-57, К-51, П-51.

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

В этом учебном году завершился этап Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». В мероприятиях Ленинского зачета приняли участие практически все комсомольцы. Во время итоговых собраний, посвященных ОПА участников Ленинского зачета, было аттестовано 91% комсомольцев, 108 человек удостоены звания «Отличник Ленинского зачета».

В этом году мы все будем участниками Всесоюзной Ленинской поверки, посвященной 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На VI Пленуме ЦК ВЛКСМ справедливо отмечалось, что в организации Ленинского зачета еще встречается формализм, заорганизованность, недифференцированный подход. ЦК ВЛКСМ счел необходимым, сохранив Ленинский зачет как высшую и эффективную форму комсомольской работы, внести изменения в порядок его организации и проведения.

Ленинский зачет будет теперь проводиться в форме Ленинской поверки и приурочиваться к знаменательным да-

там жизни страны, партии и комсомола. Это позволит сконцентрировать усилия комсомольских организаций на обогащении содержания, повышении действенности Ленинского зачета, усилении его влияния на процесс коммунистического воспитания.

Основными этапами Ленинской поверки в МХТИ станут:

● Общеинженерно-политическая аттестация участников Всесоюзной Ленинской поверки;

● Ленинский урок «По-ленински учимся коммунизму, строим коммунизм»;

● Общеинженерно-политические чтения «Дело Ленина живет и побеждает!»

● Комсомольские собрания «С именем Ленина под руководством партии — на труд и на подвиг!»

Комитет ВЛКСМ МХТИ, рассматривая Всесоюзную Ленинскую поверку как целостный комплекс мероприятий, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, призывает юношей и девушек МХТИ ознаменовать юбилей новыми достижениями в труде, учебе и общественно-политической работе, превратить 1985 год в год ударной работы — работы по-ленински, по-коммунистически!

Составной частью Ленинской поверки, специфичной для высшей школы системой мер, направленных на приобретение каждым будущим специалистом необходимых навыков организаторской и воспитательной работы, стала общественно-политическая практика (ОПП). Общественно-политические аттестации показали, что 89% комсомольцев-менделеевцев имеет постоянные общественные поручения. Практикуются в институте и коллективные поручения.

Повышению эффективности ОПП способствует ее проведение во время производственной практики. Связано это с тем, что студенты в этот период максимально приближены к условиям будущей деятельности. Комитет ВЛКСМ обращает внимание на необходимость более обстоятельного инструктирования комсомольцев перед выездом на практику по содержанию, методам и формам работы, отчетности, а также ориентации на обязательное проведение комсомольских групповых собраний по итогам практики и своевременную сдачу отчетов комсоргами групп.

ФОП

Факультет общественных профессий дает возможность студентам получить глубокие знания по выбранной профессии. Ежегодно 11 секций ФОПа заканчивает около 900 человек.

Студенты-фоловцы ведут большую работу в стенах института, в подшефных школах и ПТУ, в организациях и на заводах Москвы, на предприятиях, где проходят практику, на местах дислокации студенческих строительных отрядов.

БММТ «Спутник» ежегодно приглашает студентов нашего института работать гидами-переводчиками, в этом году 25 менделеевцев составили такой отряд.

Хорошо работает лекторская группа при комитете комсомола.

Секция экскурсоводов провела экскурсии для подшефных школ по выставке, посвященной 150-летию со дня рождения Д. И. Менделеева.

В общей сложности студенты-фоловцы прочитали более 700 лекций и провели около 100 экскурсий. Слушатели и выпускники ФОПа являются активными политинформаторами.

ЭТО НАША С ТОБОЙ БИОГРАФИЯ

Большое внимание комитет ВЛКСМ уделяет военно-патристическому воспитанию молодежи, которое является важ-

нейшей составной частью коммунистического воспитания. В центре этой работы подготовка к достойной встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Успешно прошли два этапа конкурса художественной самодеятельности, посвященные этой знаменательной дате. На факультетах проходят вечера встреч с ветеранами Великой Отечественной войны, написано 38 рефератов по истории II мировой войны.

Около 200 человек приняло участие в походах по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Многие студенты привлечены к занятиям в секциях велотуризма, альпинизма, водного туризма, стрельбы и других секциях военно-прикладных видов спорта. Однако для нашей комсомольской организации их общее число еще мало.

Наш институт шефствует над военным кораблем. В этом году по традиции агитбригада института выступила перед военными моряками.

Ведется в институте поисковая работа, большое внимание комитет комсомола уделяет работе в Музее боевой и трудовой славы МХТИ. Хорошо поработали комитеты ВЛКСМ ИХТ, ТО факультетов по созданию летописей комсомольских организаций. На КХТП, ХТП факультетах такие летописи еще не созданы.

Успешно прошел в этом году День донора. Лучшей по итогам Дня донора названа комсомольская организация ИХТ факультета.

Итоги военно-патристической работы были подведены на IV военно-патристическом слете МХТИ. Большую работу по организации слета провели студенты А. Кандыбин (К-41) и В. Корнейко (К-41).

Победителем слета стала команда факультета КХТП. II место заняла команда ИХТ, III — ТНВ. ХТП факультет не принял участия в слете.

И ИНЖЕНЕРЫ, И ПЕДАГОГИ

Воспитание подрастающего поколения — задача всенародная. Комсомольцы нашего института шефствуют над 14 школами, ПТУ, техникумами Москвы, Домом ребенка. Наши студенты помогают организовать работу подшефных октябрьских, пионерских и комсомольских организаций.

Формы этой работы во многом традиционны: руководство химическими кружками, проведение бесед, лекций, вечеров, концертов агитбригад. Интересную инициативу выдвинул комитет комсомола ТНВ факультета, где каждая группа II курса шефствует над одним из классов подшефной школы.

Есть у нас в институте педагогический отряд: 45 комсомольцев работали пионеряжками в пионерлагере «Менделеев» и в других пионерских лагерях Свердловского района.

МЫ УМЕЕМ ОТДЫХАТЬ

Постоянное внимание уделяет комитет ВЛКСМ организации свободного времени студентов, культурно-воспитательной работе. Под руководством комитета ВЛКСМ работает штаб по организации свободного времени студентов, Совет агитбригад. Их деятельность необходимо скоординировать с работой профкома МХТИ и художественного совета института.

За последнее время стала более интересной деятельность клубов по интересам, школы игры на гитаре и КСП, школы бального танца, вокально-хорового коллектива, студенческого народного театра.

Большим подспорьем в организации вечеров отдыха стало студенческое кафе в Тушине.

Однако основная нагрузка, как и прежде, ложится на агитбригады. Они готовят программы крупных студенческих мероприятий: «День химика», «День первокурсника», «День науки», посвященные в студенты, традиционные вечера. Практически все они работают неравно, идейно-художественный уровень выступлений чаще всего оставляет желать лучшего. Обидно, ведь два-три года назад наши агитбригады были одними из лучших не только в городе, но и в стране.

Сейчас неплохо работают агитбригады ТНВ, ХТП факультетов. А на КХТП агитбригады нет вообще. Можно, конечно, говорить о недостатке талантов на каком-то факультете. Только опыт показывает, что дело не в отсутствии способностей, а в отсутствии элементарной организованности, которая привела, к примеру, к переносу сроков проведения последнего «Дня первокурсника».

КОМСОМОЛЕЦ И СПОРТ

Продолжается работа по привлечению комсомольцев к занятиям спортом. Более 800 человек сдали нормы ГТО, более 800 человек занимается в различных секциях, более 1000 человек приняли участие в осеннем и весеннем комсомольско-профсоюзных кроссах, МХТИ выступает на первенстве МГС «Буревестник» по 15 видам спорта.

Очень хорошо поставлена спортивно-массовая работа на ИХТ и КХТП факультетах. Заметно улучшилось положение дел на ТО факультете. А вот комсомольские организации ИФХ и ТНВ, в прошлом несомненные лидеры, ослабили спортивную работу. Хуже всего поставлена эта работа на ХТП факультете.

В организации спортивно-массовой работы перед нами стоят две важнейшие задачи. Во-первых, необходимо поднять популярность комплекса ГТО в институте. Так, только 90% студентов едет нормы комплекса к окончанию III курса. Нам же необходимо добиться, чтобы все комсомольцы-менделеевцы стали значками комплекса ГТО. Мы не должны забывать, что занятия физкультурой — уставная обязанность членов ВЛКСМ.

Вторая важнейшая задача — это агитационная работа. Нам многое предстоит сделать в вопросах популяризации физической культуры и спорта.

ГОЛОС МОЛОДЕЖИ — ГОЛОС РАЗУМА

В МХТИ обучаются 463 иностранных студентов, аспирантов и стажеров из 52 стран мира.

Главную задачу мы видим в том, чтобы каждый иностранный учащийся познакомился с достижениями советского народа в экономике, науке и культуре, с принципами миролюбивой марксистско-ленинской внешней политики Партии и Правительств.

В предстоящем году интернациональная работа будет направлена на подготовку к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве.

Интерсектор комитета комсомола работает в соответствии с единым планом совместных мероприятий братских союзов молодежи в МХТИ, а также договорами о сотрудничестве между комсомольскими организациями факультетов и землячествами студентов различных стран.

Традиционными формами интернациональной работы стали фестивали и недели дружбы, вечера интернациональной песни, вечера, посвященные национальным праздникам, лекции, беседы и т. д.

Крепнут дружеские связи комитета ВЛКСМ с молодежью Высшей химико-технологической школы Праги, Будапештского технического университе-

та, Софийского высшего химико-технологического института, технологического института в Мерзбурге.

Прошла неделя дружбы с народом Кубы, неделя интернациональной солидарности, целый комплекс общественно-политических мероприятий, включающий митинг, фестиваль политической песни, интернациональные трудовые акции, конкурс политплаката «Молодежь в борьбе за мир». В подготовке и проведении недели солидарности, наряду с советскими студентами, приняли активное участие студенты из Кубы, Вьетнама, Афганистана, Монголии, ЧССР.

Иностранцы активно участвуют в общественной жизни института. Практически все студенты социалистических стран и более 70% студентов из развивающихся стран приняли участие в Ленинском зачете и ОПП. Более 50 иностранцев участвуют в органах студенческого самоуправления. Около 70 иностранных студентов принимают участие в научно-исследовательской работе. Прошедшим летом в ССО работали 72 иностранца.

Хорошо работает в институте Клуб интернациональной дружбы. Было проведено более 100 мероприятий, в которых приняло участие около 3,5 тысяч студентов.

Особенно успешно ведут работу с иностранными участниками ТНВ, КХТП, ИФХ факультеты.

НАШ ШУМНЫЙ ДОМ

В этом году вступительные экзамены в МХТИ проводились по одному конкурсу для москвичей и иногородних абитуриентов. Практически всем иногородним предоставлено общежитие. Но необходимо еще многое сделать, чтобы наш студгородок стал образцовым во всех отношениях.

Каждому ясно, что два характера-пенсенера не могут обеспечить порядок в корпусе, где живут полторы тысячи студентов. Поэтому работа оперотряда расценивается как очень важная комсомольская поручение.

Хорошо налажена работа оперотрядов ИХТ и ИФХ факультетов, на ХТП, ТО, КХТП факультетах дела обстоят плохо. Факультетским комитетам комсомола необходимо в кратчайшее время укрепить руководство отрядами, объявить в них дополнительный набор.

Хорошо работало в этом году студенческое кафе в столовой «Тушине». Пользуются популярностью проводимые в нем вечера.

В интерклубах общежития прошли 109 встреч, бесед и вечеров, успешно работают 18 клубов по интересам, в них были проведены 210 тематических бесед.

В общежитии есть секции бега, лыж и шахмат. Работают 7 факультетских студенческих кафе. Были организованы 80 субботников и воскресников по благоустройству общежития и прилегающей территории.

Летом следующего года нашему общежитию предстоит принимать гостей XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Сейчас внеуставная комсомольская организация объявила конкурс на лучшее оформление этажей к фестивалю.

ВЕЧЕРНЕЕ — БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА

Уже не первый год работает у нас в институте внеуставная комсомольская организация вечернего факультета. Цель этой организации — вовлечь студентов-вечерников в общественную жизнь института, помочь им в учебе, способствовать идейно-политической закалке специалистов, руководителей производства.

(Окончание на стр. 3)

ПУТЬ ЕДИНСТВА И БОРЬБЫ

(Окончание. Начало на стр. 1 и 2).

Рассматривая вопрос о работе внеустановленной комсомольской организации вечернего факультета, комитет комсомола закрепил за каждым потоком вечерников один из дневных факультетов. Цель такого кураторства — привлечь студентов-вечерников к участию в факультетских мероприятиях.

Безусловно, первая и основная задача на вечернем факультете — учеба. К сожалению, весеннюю сессию без «хвостов» на вечернем факультете сдали меньше половины студентов (45,7%). Действует на факультете УВК, хотя в ее работе есть недочеты.

Приятно отметить, что за хорошую учебу, активную общественную работу денежными премиями награждены студенты Т. Горчилина (В-302), М. Соколова (В-510), Е. Рапопорт (В-307), П. Гуревич (В-204).

СТРОИМ СТРАНУ — СТРОИМ СЕБЯ

Одним из наиболее эффективных методов коммунистического воспитания молодежи являются студенческие строительные отряды. В 22-й раз выезжали этим летом на стройки страны стройотряды МХТИ им. Д. И. Менделеева.

Традиционно было организовано обучение руководителей линейных отрядов. Теоретические знания, полученные на лекциях, закреплялись в процессе практических занятий, проводимых на выездной учебе. Такая система обучения была одобрена Московским городским штабом ССО, на базе нашего института проводилось обучение линейных штабов всех вузов Свердловского района.

Агитационная кампания началась с «Дня ССО», во время которого было набрано 86% планового состава вузовского отряда.

Обучение бойцов технике безопасности провели преподава-

тели кафедры охраны труда, впервые была применена автоматизированная система приема экзаменов.

В этом году были сформированы 23 линейных отряда: 7 в Москве, 7 в Подмосковье, 1 в Молдавии, 2 в Красноярском крае, 1 в Иркутской области, 1 в Белгородской области, 1 в Харькове, 3 в ЧССР, ВНР, НРБ. Общая численность отряда МХТИ составила 950 человек (112% плана).

Производственная программа была выполнена на 105%. Объем строительно-монтажных работ составил 1,7 млн. руб., превысив уровень прошлого года на 200 тыс. руб.

В этом году вновь московские отряды жили в интернациональном студенческом лагере (командир А. Тюменев) в общежитии «Тушино».

Хочется отметить хорошую работу отряда «Резонанс» (командир М. Болотин, комиссар Е. Егорова), много сделавшего на строительстве тушинского корпуса ИФХ факультета.

Активной была общественно-политическая деятельность наших отрядов: 650 лекций, 200 концертов агитбригад, шефские мероприятия в 20 школах, детских садах, «Бюро добрых услуг», ремонт 16 памятников и т. д.

Заработанная в дни ударного труда сумма в 13 тысяч рублей была перечислена в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, в фонд г. Гагарина.

В составе отрядов успешно потрудились 37 подростков, направленных Свердловским и Советскими РК ВЛКСМ.

В работе штабов некоторых отрядов имелись серьезные недостатки. В отряде «Гелиос» (командир Ю. Сенькин, комиссар О. Соловьева) в результате нарушения отрядной дисциплины произошел несчастный случай при купании.

За грубые нарушения финансово-хозяйственной дисциплины, Устава ССО был снят командир отряда им. О. Голованова

С. Матюхин. За нарушение Устава ССО 10 человек были отчислены из линейных отрядов. «Картошка» в этом году, как и в прошлые годы, была организована по принципу ССО.

ШКОЛА КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Комсомольские кадры в нашем институте — категория очень подвижная. Высокая сменяемость заставляет заботиться не только о действующем активе, но и постоянно готовить кадровый резерв. Повышению идейно-политического уровня и деловой квалификации комсомольских активистов служит школа комсомольского актива при комитете ВЛКСМ.

Программа школы предусматривает обучение всех категорий комсомольского актива. Особенно хорошо работала в этом году секция руководителей ССО. В ней обучались штабы ССО и стажеры не только нашего института, но и ряда московских вузов.

ОБЪЕДИНЯТЬ ВСЕ ПОДРАСТАЮЩЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

Вклад комсомола в коммунистическое строительство, в дело воспитания молодежи во многом зависит от единства и организованности наших рядов. Работа по укреплению всех структурных звеньев, по созданию боевой, дисциплинированной, четко работающей авторитетной организации необычайно важна.

Комсомольская организация института насчитывает в своих рядах 6221 комсомольца, что составляет 99,5% молодых людей комсомольского возраста. Абсолютное большинство комсомольцев — студенты (89%).

Комсомольская организация института интернациональна, она объединяет представителей 46 национальностей Советского Союза.

Ленинский завет комсомолу — «объединять и организовывать все подрастающее поколение», требование партии, чтобы школу ВЛКСМ прошли самые широкие массы советской молодежи, обязывают нас постоянно заботиться о пополнении рядов.

За отчетный период мы приняли в комсомол трех человек. База роста в институте велика, тем не менее комитет комсомола ТНВ, ХТС и ТО факультетов не исчерпали все возможности и не понимают всей важности приема в комсомол.

Непримиримость к проступкам, строгая взвешанность — наиболее действенные средства воспитания. За отчетный период комсомольцам нашего института, нарушившим Устав ВЛКСМ, были объявлены 25 комсомольских взысканий, а 18 человек за действия, недостойные звания комсомольца, были исключены из рядов ВЛКСМ.

Значительное место в воспитании молодежи занимает индивидуальная работа. Факультетские комитеты ВЛКСМ уделяют недостаточное внимание этой работе, не все комсомольцы имеют общественные поручения. Надо активнее использовать все формы работы, как можно больше знать о каждом комсомольце.

Основой комсомола являются первичные комсомольские организации. У нас 336 комсомольских организаций с правами первичных. Комитет ВЛКСМ постоянно заботится об их укреплении, о создании в каждой из них творческой атмосферы. В отчетный период продолжалось совершенствование структуры комсомольской организации института. Была создана комсомольская организация кафедры высшей математики.

За отчетный период состоялось 24 заседания комитета ВЛКСМ. Вопросы, выносимые по плану заседаний на рассмотрение комитетом комсомола, касались многих направлений комсомольской работы в институте. Повысилась качество подготовки заседаний, со-

кратилось число принимаемых постановлений, усилен контроль за исполнением.

Большая роль в комсомольской работе принадлежит комсомольскому собранию, на котором комсомольцы на практике осуществляют предоставленное им Уставом ВЛКСМ право участия в руководстве своей организацией, в обсуждении вопросов конкретной деятельности всего Ленинского комсомола, право вскрывать недостатки в комсомольской работе, вносить предложения, направленные на их устранение, открыто высказывать и отстаивать свое мнение до принятия решения собранием.

Комитет комсомола контролировал безусловное соблюдение требований Устава ВЛКСМ о сроках проведения собраний в организациях, следил за тем, чтобы повестки дня собраний были злободневными, отвечали интересам всего коллектива. Хотя есть у нас еще студенческие группы и кафедры, где живая работа подменяется показной, собрания проходят формально, и на них царит обстановка равнодушия.

Отчетно-выборная кампания комсомольских организаций в этом году прошла организованно и в установленные сроки. Ход отчетов и выборов находился под постоянным контролем комитетов ВЛКСМ института и факультетов.

Комитет ВЛКСМ работает в тесном контакте со Свердловским РК ВЛКСМ, МК ВЛКСМ, ЦК ВЛКСМ. Регулярное посещение нашей организации их представителями гарантирует необходимую поддержку в работе. Неопценную помощь в коммунистическом воспитании студенчества постоянно оказывают нам партийный комитет, ректорат, партийные организации и деканаты факультетов.

В заключение мы заверяем партийную организацию, руководство института, вышестоящие комсомольские органы в том, что комсомольцы Менделеевки приложат все силы к решению задач, поставленных XXVI съездом КПСС и XIX съездом ВЛКСМ.

НУЖНА ТВОРЧЕСКАЯ РАБОТА

Прививать молодежи уважение к славной истории Отечества, чувства любви к Родине и ненависти к ее врагам. Помочь передать эстафету идейной убежденности новым поколениям строителей коммунизма. Этому учит нас Партия.

Успешно решают эти задачи кафедры общественных наук, музей боевой и трудовой славы института. Более десяти лет комсомольские поисковые группы участвуют в создании летописи комсомола МХТИ. Много сил этой работе отдали А. И. Калмыкова, Т. В. Клушина, Н. В. Старостина, Т. Колосова. Собран и передан в фонд музея обширный материал: грамоты, фотографии, значки, газеты, сувениры.

Сейчас летописью комсомола под руководством Е. А. Комлевой занимается И. Лизгунова и Б. Левин. Предстоит систематизация материала, подготовка научной музейной экспозиции, написание текста летописи. В ходе исследований выяснилось, что необходимо докомплектование коллекции. Над этим думают все члены комитета, ветераны МХТИ, группы содействия музею. Сейчас в экспозиции 6 стендов, 6 витрин, шкаф и витраж по истории комсомола МХТИ.

Оказана помощь в регистрации музейного фонда. Выделе-

ны дополнительные помещения. По заданию Совета музея М. Бочкарева (Н-54) связалась с общежитием и пополнила фонд редкими архивными находками. Д. Селин подготовил потолочные отверстия для крепления светильников.

И все же неумолчимое ВРЕМЯ торопит: то, что вовремя не было собрано, записано, сфотографировано, катастрофически быстро исчезает — особенно подлинные свидетельства и свидетели славных событий комсомола и института. Следопытам уже не расспросить О. Голованова, А. В. Гордиевского, А. И. Кулака, И. И. Дубина. А они — ИСТОРИЯ МХТИ.

Впереди сорокалетие Победы, XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов, восьмидесятилетие участия Московского Промышленного училища (МХТИ) в Декабрьском вооруженном восстании, XXVII съезд КПСС, семидесятилетие Октября. Все это требует самоотверженной творческой работы комсомольцев, участвующих в исторической и исследовательской работе, чтобы встретить 65-летие комсомола МХТИ (1985 г.) в обновленном музее боевой и трудовой славы института.

С. АРАЛОВ, член Совета музея.

В нашем институте обучается около 500 иностранных учащихся из 52 стран мира. Много внимания уделяется организации их свободного времени. В этом нам очень помогает Клуб интернациональной дружбы. У КИДа много задач, но мне кажется, что самое главное в том, что он дает возможность ребятам из разных стран лучше узнать друг друга, подружиться, вместе обсудить злободневные проблемы, просто отдохнуть.

В КИДе МХТИ проходит много мероприятий, и часто бывает, что его помещение не может вместить всех желающих. И поэтому, когда был построен II корпус общежития в Тушине, дирекция студгородка сразу же выделила помещение для КИДа, которое с любовью оформили иностранные и советские студенты силикатного факультета.

Работа в КИДе ведется напряженная и интересная, в среднем в течение недели проходит 4—5 мероприятий, а в воскресенье КИД никогда не пустует. Много новых предложений каждый год вносят советские и иностранные студенты; самые интересные мероприятия становятся традиционными: ежегодно в один из воскресных дней сентября для иностранных учащихся I курса проходит праздник «Посвящение в студенты», традиционным стал вечер национальной кухни, спортивные турниры, посвященные годовщинам образования Международного союза студентов, Международному дню солидарности, вечера, посвященные национальным праздникам, годовщинам образования союзом молодежи зарубежных стран.

Ежегодно Советом дружбы проводится конкурс на самое

ПО ЗОВУ ЮНЫХ СЕРДЕЦ



На вечере в Клубе интернациональной дружбы.

активное землячество иностранных студентов в МХТИ. Особенно активно работают в КИДе землячества ГДР, Кубы, Вьетнама, Болгарии, Афганистана. Для активизации работы советских студентов в Клубе интернациональной дружбы в этом году будет проведен смотр-конкурс на лучшую работу студенческой организации факультета в КИДе.

Каждый факультет в течение месяца должен провести 6 мероприятий в КИДе, причем эта тематика обязательно должна быть разной. Этот конкурс посвящен XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов, и его итоги будут подведены в конце учебного года.

К XII фестивалю сейчас готовятся все землячества. Так например, студенты из стран Латинской Америки создали ансамбль, который назвали «Фестиваль», его интересное и яр-

кое выступление студенты видели на фестивале «Песни и танцы народов мира» в апреле 1983 г.

По инициативе комитета ВЛКСМ и Совета дружбы оформляется стенд «Здравствуй, фестиваль», в КИДе будет организован цикл бесед об истории фестивального движения, студенты из Болгарии, ЧССР, ГДР, Кубы расскажут о прошедших фестивалях, пройдет викторина, посвященная молодежному форуму.

Так что работа в КИДе в этом году предстоит еще более интересная и увлекательная.

М. МАШКОВИЧ, зам. секретаря комитета ВЛКСМ КХТП факультета по работе с иностранными учащимися.

Фото О. ТЮРИНА.

ПОРА БРАТЬСЯ ЗА ДЕЛО



Отчетно-выборная конференция — это праздник для всех комсомольцев института. И поэтому несколько непривычно для «конференционной» газеты прозвучит статья о студенческих строительных отрядах без победных рапортов и мелькания больших цифр освоения, прочитанных лекций, концертов агитбригад и т. п. Были в этом году и большие цифры, были и успехи, было сделано много больших и малых полезных дел, но сейчас хочется поговорить не об этом, потому что на эту тему будет немало сказано и на «Бале ССО», и в дальнейшем, а о том чувстве неудовлетворенности, которое возникает, если сопоставить III трудовой семестр этого года с 82 и 83. Нельзя назвать ССО МХТИ-84 неудачным, но по сравнению с 1983 годом, когда наш студенческий отряд занял I место в городе, — это ощутимый шаг назад.

Целью этой статьи не является детальный разбор работы штабов ЛССО, районных и зональных штабов; он занял бы много места, да и не всем был бы интересен. Просто кажется необходимым дать несколько советов новым составам комитетов ВЛКСМ факультетов, которые выбраны на факультетских конференциях, и новому составу комитета ВЛКСМ МХТИ, который нам еще предстоит выбрать, и передать некоторый опыт, нажитый на собственных ошибках работников вузовского и районного штабов.

Прежде всего опыт работы этого года еще раз подтвердил прописную истину — нельзя останавливаться на достигнутом. Основной ошибкой штаба ССО стало то, что, используя победный опыт 1982 и 1983 годов, мы решили не «изобретать велосипед» и старались ничего не менять в устоявшихся формах работы, внутренние оправдывая это сменой поколений в вузовском штабе и некоторыми другими вроде бы объективными причинами. При этом не было учтено главное: в комсомольской работе надо постоянно придумывать что-то новое, нужно делать так, чтобы было интересно работать и самому, и тем, кто работает вместе с тобой. Если же держаться пусть за хорошее, но уже привычное и насущившее, тогда неизбежно появляются и элементы формализма, работа идет без задора, без огонька.

Что же конкретное мы посоветуем тем, кто скоро начнет подготовительный период ССО-85? Прежде всего, чтобы в процессе работы формировалось четкое и непреложное требование к подбору командира ЛССО, человека, который более всех определяет успех третьего трудового семестра. Это должен быть сотрудник, аспирант или студент старших курсов (V или VI), хорошо зарекомендовавший себя в штабе ЛССО и на общественной работе, пользующийся авторитетом у ребят.

Как показал опыт, часто печальный, каждое из этих условий является необходимым, и нарушение хотя бы одного

из них приводит к ненужным трудностям в работе. Сложившаяся на данный момент практика назначения командирами отрядов студентов II и III-го курсов ошибочна и является результатом недостаточной работы с кадрами факультетских комитетов ВЛКСМ и снижения требовательности со стороны штаба ССО МХТИ. Я не хочу сказать ничего плохого в адрес тех ребят с младших курсов, которые, не жалея себя, с полной самоотдачей работали в этом году на таком ответственном посту. Но им приходилось очень трудно, во-первых, из-за недостатка знаний (ведь насколько легче было бы закрывать наряды и составлять таблицы, следить за соблюдением ТБ, прослушав и сдав курсы «экономики», «организации и планирования», «охраны труда»); во-вторых, из-за чисто возрастных факторов, потому что, увы, не всегда руководителем предприятия относится к молодому командиру, как к серьезному и деловому партнеру. К трудностям прибавляется еще и проблема взаимоотношений с бойцами отряда — сокурсниками, с которыми ты вчера вместе слушал лекции и сдавал экзамены, а сегодня стал единовластным начальником, отвечающим за их жизнь и здоровье. Нельзя забывать и то, что невозможно за такой короткий срок набрать необходимый опыт работы в ССО, причем обязательный опыт работы не только бойцом отряда, но и в штабе ЛССО, а в оптимальном варианте — уже и в качестве командира. Опыт этого года показал, что наибольшего успеха добились именно опытные и проверенные командиры прошлых лет, опытные общественники, например, И. Рудик (командир ЛССО «Неорганик-84»), А. Дубровин (командир ЛССО «Молдавия-84») и другие. К сожалению, таких командиров было не так уж много, хотя среди сотрудников всех факультетов найдется немало опытных деятелей ССО, неоправданно рано отошедших от нашего движения. Заинтересовать их и снова привлечь к работе студенческих отрядов — одна из важнейших задач факультетских комитетов ВЛКСМ и штаба ССО на будущий год.

Что же касается рабочего периода, то здесь еще и еще раз приходится напоминать, что линейный отряд — это не обособленная единица, а организационная часть менделеевского студенческого отряда. Поэтому, что очень неприятно наблюдать, конфликты между отрядами, отсутствие должной взаимопомощи и доброжелательности. Такие факты должны быть изжиты полностью.

С сожалением приходится отмечать, что очень редко мы видим в факультетских отрядах секретарей и членов факультетских комитетов ВЛКСМ (за исключением факультета ТНВ). А их помощь и поддержка так часто была нужна линейным отрядам.

Большую помощь в этом году оказала нам кафедра охраны труда. Особенно плодотворными были поездки по отрядам доцента кафедры П. И. Софинского. Своими знаниями, советами, беседами с руководителями, принимающими организацию он предоставил командирам ЛССО редкую возможность воспользоваться помощью профессионала в строительстве. Такую практику необходимо развивать и дальше.

Прошедший год с большой четкостью показал, как любая, даже мелкая недоработка, любое ослабление требовательности как со стороны вузовского штаба, так и со стороны линейных штабов превращались в трудные, а иногда и неразрешимые проблемы. Поэтому штабу ССО-85 необходимо уже сейчас взяться за дело со всей серьезностью и ответственностью.

М. ВАЛЕЦКИЙ.

Вечером в аудитории нашего института приходят заниматься московские школьники. Это учащиеся вечерней химической школы при комитете ВЛКСМ МХТИ им. Д. И. Менделеева. На занятиях в химшколе десятиклассники не только углубляют и совершенствуют свои знания по школьной программе, но и знакомятся с достижениями и основными направлениями современной химии и химической технологии, с кафедрами и специальностями нашего института.

Этому способствуют организованные комитетом ВЛКСМ многочисленные экскурсии на факультеты, приглашения на вечера отдыха факультетов и на различные институтские дни. Особенно хочется отметить выступление театра-студии МХТИ на выпускном вечере химшколы в мае 1984 г., которое покорило сердца как химшкольников, так и их преподавателей.

Вся эта работа проводится в целях агитации к поступлению в МХТИ лучших московских школьников, которые, в свою очередь, активно способствуют пропаганде МХТИ в своих школах. Экскурсии по лабораториям института дают возможность тем, кто хочет стать химиком-технологом, должным образом осознать все многообразие своей будущей деятельности. И если из принятых в прошлом году 300 человек школу окончили только 202 — то здесь и отрицательный результат положительный. Лучше, наверное, вовремя отказаться от профессии, чем всю жизнь заниматься делом, которое будет тебе в тягость.

Из 202 человек на выпускном экзамене 115 получили «пять», 64 человека — «четыре». Но и те, кто на экзамене получили лишь удовлетворительную оценку, сумели вовремя собраться

ЖЕЛАЕМ УСПЕХОВ

и успешно сдали вступительный экзамен.

Пятерка, полученная в ВХШ, еще не гарантирует поступление в институт. Тем более обидно, что 13 «успокоившихся» не смогли подтвердить свои пятёрки на вступительных экзаменах в институт. В этом году поступили по факультетам: ТНВ — 33, ИФХ — 30, ИХТ — 26, ТО — 18, ХТС — 13, ХТП — 12 и ХХТП — 8 человек из ВХШ. В этих цифрах отражается, конечно, и уровень агитации на факультете, и работа факультетских комитетов комсомола со студентами-преподавателями школы. 18 человек поступило на вечерний факультет.

Что, кроме углубленных знаний по химии, дает ВХШ? Химшкольники еще в 10 классе приобретают навыки ведения конспектов и работы с литературой, привыкают к вузовской системе обучения. У студентов-выпускников ВХШ сокращается период адаптации в первые месяцы учебы, успеваемость у них выше.

Более глубокие знания по химии позволяют студентам уделить больше внимания другим дисциплинам, а в результате — высокий балл при сдаче сессии. Это показал анализ успеваемости, проведенный дирекцией ВХШ на I курсе ИФХ факультета, где из 169 студентов 30 — выпускники ВХШ. Так, средний балл по неорганической химии у «обычных» студентов 3,77, а у выпускников ВХШ — 4,34, средний балл по истории КПСС 4,06 и 4,5 соответственно.

Выше у бывших химшкольников и такие показатели, как средний балл за семестр (4,3 против 3,75), абсолютный перевод, процент отличников. Они

активнее занимаются общественной и научной работой.

В ВХШ постоянно идет поиск новых форм работы. Так, в прошлом учебном году была проведена серьезная химическая олимпиада. Изучается опыт работы других вузов, в частности, Ленинградского технологического института. Анализ результатов вступительных экзаменов наглядно показал, что в ВХШ необходимо вести курсы физики и математики, а может быть, и русского языка и литературы.

На вступительных экзаменах этого года средний балл «обычных» абитуриентов и средний балл выпускников химшколы составлял соответственно: по химии — 4,0 и 4,7; по математике 3,75 и 4,5; по физике 3,43 и 3,81, по сочинению 3,74 и 3,67. Вывод можете сделать сами — с физикой, а особенно с сочинением, дела обстоят плохо.

Есть и некоторые пожелания работе ВХШ. Сейчас идет подбор новых преподавателей. По традиции, это бывшие химшкольники. Хотелось бы, чтобы к работе в ВХШ привлекались только лучшие из лучших, т. е. химшкола — это лицо института. Характеристики их должны обсуждаться на заседаниях факультетских комитетов ВЛКСМ совместно с представителями дирекции ВХШ.

Сейчас в химшколе занимается около 300 человек. Им еще предстоит пройти долгий и трудный путь, чтобы успешно сдать выпускной экзамен и получить свидетельство об окончании ВХШ — своеобразную рекомендацию для поступления в МХТИ. Пожелаем же им успехов!

В. ИВАНОВ,
член комитета ВЛКСМ.

БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ

Третий год функционирует в составе «Комсомольского проектора» института сектор экономики и бережливости. Насколько широки его задачи, вы можете судить, вспомнив результаты рейдов и проверок, которые были опубликованы на страницах «Менделеевца» и представлены на фотостендах «Прожектора». В этой статье мы хотим подробнее рассказать вам о некоторых направлениях работы сектора экономики и бережливости.

В 83—84 учебном году сектор занимался проверкой использования научного оборудования и приборов на кафедрах института. Рейды прожектористов и сотрудников ВЛКСМ выявили большое количество неиспользуемого оборудования. Причины просты: оказались самыми разнообразными: от отсутствия специалистов, способных запустить прибор в эксплуатацию, до отсутствия места для размещения этих приборов, как например, на кафедре вычислительной техники, где до сих пор стоят нераспакованные 20 (!) аналоговых вычислительных машин МН-7.

По-видимому, причиной таких фактов является недостаточное продуманный заказ, производимый без учета возможностей кафедр и института по размещению, наладке, эксплуатации и ремонту желаемого оборудования.

Вместе с тем в институте практически отсутствует реализация устаревшего оборудования, возможная через «Салон приборов» и другие организации.

Над этими проблемами стоит всерьез задуматься всем, кто отвечает за приобретение приборов: заведующим лабораторий и кафедр, сотрудникам отдела снабжения.

Однажды всеобщее внимание привлечен плакат в информационном центре: «1 тысяча студентов должны библиотеке 10 тысяч книг».

Прожектористы сектора решили заняться этим более конкретно и вместе с сотрудниками учебного абонемента составили списки особо отличившихся должников. Некоторые из них долги были по 20—30 (!) книг. Были и, к сожалению, есть группы — «рекординеры», где лишь 1—2 человека не являются должниками. Так например, в прошлом году в группе К-21 был 21 должник, в группах С-42, Ф-45, Ф-42 — по 16 должников.

Прожектористы обращались к старостам групп, к комсоргам, беседовали с особо злостными должниками. Это помогало, но, к сожалению, не всегда, и уж совсем неэффективным оказалось наше обращение к секретарям бюро факультетов.

Так же холодно прореагировали секретари на просьбу штаба «КП» направить по 2—3 человека для работы в «Прожекторе». Это существенно ограничило наши рейды по проверке дисциплины труда, проводимые совместно с профкомом института, рейды по проверке состояния территории и хозяйственных, по соблюдению техники безопасности при получении реактивов на складах.

И все же, несмотря на трудности, поле деятельности сектора продолжает расширяться. Мы планируем в этом учебном году обратить свое внимание на дисциплину труда студентов, продолжить борьбу с должниками учебного фонда и взяться за должников фонда художественной литературы, где штрафниками являются в основном сотрудники института.

Планы у нас большие, и мы надеемся, что выполнить их нам помогут новые прожектористы, которых мы с нетерпением ждем для продолжения нашей работы.

А. ОГНЕВСКИЙ,
начальник сектора экономики и бережливости.

Хорошая учеба — одна из самых важных, если не самая важная задача комсомольца в вузе. Для того чтобы был высокий средний балл, чтобы студенты учились хорошо и, главное, получали удовлетворение от учебы в институте, делается многое. Но все-таки совместные усилия деканатов, комитетов ВЛКСМ факультетов, УВК не приносят желаемого результата. Так, в некоторых группах средний балл довольно низок. Например, по данным весенней сессии, к 6 июля у ряда групп были следующие результаты: И-16 — 3,53; И-15 — 3,39; С-12 — 3,49; С-34 — 3,47.

САМАЯ ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

В прошедшем году были проведены активы по итогам сессии и предварительных аттестаций. Комсомольским группам рекомендовано избрать ответственных за учебную работу в группе старост. Комсорг учебной группы несет личную ответственность за учебу комсомольцев в группе.

На заседаниях комитетов ВЛКСМ института и факультетов рассматривались персональные дела «хвостистов» и работа бюро групп по укреплению учебной дисциплины. В будущем году планируется организовать шестфоно над I курсом силами членов комитетов ВЛКСМ факультетов. Более четко следует организовать работу институтского штаба сессии, который призван объединить усилия штабов сессии на факультетах.

Д. МУРЗИН, зам. секретаря комитета ВЛКСМ МХТИ по учебной работе.

Редактор Ю. Г. ФРОЛОВ.